



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



ВОРОНЕЖСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

— ЧАСТЬ НЕОФФІЦІАЛЬНАЯ. —

13 ІЮЛЯ.

№ 28

1914 ГОДА.

Изъ жизни духовной Семинаріи и Епархіального женского училища.

Учебный годъ въ духовной семинаріи закончился 10-го іюня. Въ этотъ же день вечеромъ для окончившихъ курсъ была отслужена въ послѣдній разъ въ семинарской церкви всенощная, а 11-го литургія. Богослуженіе совершалъ от. Ректоръ Семинаріи, Архимандритъ Серафимъ, въ сослуженіи духовника от. Федора Склобовскаго и преподавателя семинаріи іеромонаха от. Гервасія. Предъ молебномъ от. Ректоръ обратился къ выпускнымъ воспитанникамъ съ глубоко-прочувствованною рѣчью, въ которой призывалъ ихъ къ пастырскому служенію. Это служеніе, говорилъ от. Ректоръ, высокое, трудное, но ради Христа необходимо взять его на свои рамена. Ради Христа нужно бодрою стезею идти на разныя лишенія, страданія и даже претерпѣть самую смерть... Въ концѣ молебна въ семинарскій храмъ прибылъ Высокопреосвященный Архіепископъ Тихонъ, ко-

торый вышелъ на амвонъ и произнесъ отеческую рѣчь, а затѣмъ каждого окончившаго курсъ воспитанника благословилъ „на новый путь жизни“ и вручилъ св. Евангеліе и образокъ св. Митрофана...

Послѣ офиціальной стороны, воспитанники пригласили от. Ректора и от. духовника въ одинъ изъ классовъ, и здѣсь воспитанникъ Лебедевъ произнесъ рѣчь, въ которой яркими красками охарактеризовалъ от. Ректора — какъ гуманнаго начальника, любящаго отца, добрѣйшаго и отзывчиваго ко всѣмъ нуждамъ учениковъ семинаріи; при этомъ от. Ректору была поднесена въ серебряно-вызолоченной ризѣ икона св. Серафима Саровскаго съ надписью на серебряной пластинкѣ: „Дорогому отцу ректору Воронежской духовной семинаріи — отъ признательныхъ воспитанниковъ выпускa 1914 года“.

Въ отвѣтъ на такое вниманіе от. Ректоръ сказалъ весьма трогательную рѣчь, во время которой разстающіеся воспитанники плакали. От. Ректоръ благословилъ поднесенной ему иконой воспитанниковъ, далъ имъ облобызать св. образъ и прощался по-братски, цѣлуя каждого питомца.

Духовникъ от. О. Склобовскій также напутствовалъ задушевной рѣчью и въ концѣ глубокимъ поклономъ испросилъ себѣ христіанскоѣ прощеніе.

Воспитанники, какъ бы въ доказательство своей признательности от. Ректору и от. духовнику нѣсколько разъ пропѣли „многая лѣта“!...

Изъ всѣхъ окончившихъ курсъ три воспитанника: Соболевъ Иванъ, Лебедевъ Борисъ и Новиковъ предназначены въ Императорскую духовную академію на казенный счетъ. Но изъ Св. Синода вызванъ лишь одинъ воспитанникъ въ Киевскую Академію, куда Правленіе Семинаріи назначило Новикова О. (Вор. Тел.).

10 іюня группа воспитанниковъ 3¹ и 3³ классовъ въ сопровождениі одного преподавателя отправилась пѣшкомъ въ г. Задонскъ.

Въ первый день было пройдено болѣе 50 верстъ, до с. Конь-Колодезя, гдѣ въ псаломщической школѣ молодые паломники нашли въ высшей степени ласковый и прекрасный пріемъ. На другой день, искупавшись въ Дону, погулявъ по чарующему парку, подкрѣшивъ себя чаемъ и обильнымъ завтракомъ, осмотрѣвъ церковь, домъ мѣстнаго протоіерея о. Андрея Никитина съ маленькой комнаткой, гдѣ обыкновенно имѣлъ ночлегъ покойный Архіепископъ Анастасій проѣздомъ въ Задонскъ, паломники, напутствуемые сердечными пожеланіями симпатичнѣйшихъ и добрѣйшихъ о. протоіерея и Наталии Васильевны, отправились въ 12 ч. дня дальше.

Въ Задонскъ пришли въ 11 часовъ ночи. Пріютъ нашли въ монастырской гостинице.

Въ Задонскѣ пробыли два дня. Осмотрѣли монастырь, поклонились Св. Тихону, побывали въ Скорбященскомъ, Тюнинскомъ и Тихоновскомъ (въ скиту) монастыряхъ и, отслуживъ Св. Тихону молебенъ, отправились обратно.

За все время своего пребыванія въ Задонскѣ паломники пользовались отъ монастыря бесплатнымъ помѣщеніемъ и столомъ; для поѣздки въ окрѣстности Задонска достоуважаемый о. Настоятель монастыря, Архимандритъ Александръ, предоставлялъ паломникамъ монастырскихъ лошадей.

Въ день распуска выпускныхъ воспитанницъ Епархіального женского училища, 13 іюня, инспекторомъ классовъ, Протоіереемъ о. Стефаномъ Ширкевичемъ отслужены были въ училищѣ литургія, къ концу которой прибыль въ училищную церковь Высокопреосвященный Архіепископъ

Тихонъ, и молебенъ при участіи въ богослуженіи предсѣдателя совѣта училища священника о. Тихона Попова и законоучителей — благочиннаго церквей о. А. Попова, Протоіерея о. Александра Попова, священника о. Всеволода Соболева и казначея училища, священника о. Василія Милоградскаго.

На литургії Протоіереемъ о. Стефаномъ Ширкевичемъ произнесено было напутственное, глубоконазидательное слово, а въ концѣ молебна Высокопреосвященнымъ Тихономъ произнесена была выпускнымъ воспитанницамъ рѣчь о необходимости быть полезными членами церкви, семьи и общества и о христіанской самоотверженной любви при исполненіи долга въ цѣляхъ оправданія своего назначенія, въ цѣляхъ достиженія христіанскихъ идеаловъ. Въ заключеніе напутственной рѣчи владыкой были благословлены всѣ выпускныя воспитанницы и разданы религіозно-нравственные брошюры и св. образки. По отбытіи Владыки изъ училища, начальницей приглашены были всѣ присутствовавшіе въ церкви члены училищной администраціи и учебно-воспитательной корпораціи и родные учащихся къ чаю въ актовый залъ, а учащіяся тѣ временемъ отправились къ чаю въ свою столовую.

Затѣмъ, въ томъ же актовомъ залѣ, гдѣ, послѣ чаю, собрались всѣ выпускныя воспитанницы для полученія аттестатовъ, священникъ о. Тихонъ Поповъ обратился къ воспитанницамъ съ напутствіенною рѣчью, въ коей, между прочимъ, провелъ краткую историческую нить, какъ трудовою копейкою Воронежскаго духовенства созидалось это учебное заведеніе, пріютившее въ себѣ болѣе 800 душъ учащихся и дающее въ настоящее время такое широкое среднее образованіе дочерямъ духовенства, широкое не только въ смыслѣ новой постановки согласно новымъ программамъ училищнаго курса вообще гуманитарныхъ и ре-

альныхъ учебныхъ предметовъ, но и въ частности въ смыслѣ широкой и глубоконазидательной постановки преподаванія Закона Божія, что особенно важно для современной, полной противорѣчій, матущейся жизни, перестраивающейся на началахъ переоцѣнки всякихъ цѣнностей. Усвоеніе Закона Божія не только умомъ, но и сердцемъ о. Тихонъ Поповъ видитъ въ благоговѣйномъ стояніи ученицъ на богослуженіяхъ, въ цѣлованіи руки благословляющаго священника и т. п., что въ современномъ обществѣ—рѣдкое явленіе.

Въ своей поучительной рѣчи онъ давалъ сердечные совѣты честно исполнять свою миссію, какая суждена каждой изъ нихъ, лабы оправдать смыслъ христіанской жизни. Въ заключеніе своей рѣчи онъ не обошелъ молчаніемъ все-гдашняго сочувственнаго отношенія къ училищу покойнаго Высокопреосвященнаго Анастасія и, указавши взоромъ на его стѣнной портретъ въ залѣ, предложилъ воспитанницамъ пропѣть въ ознаменованіе признательности къ почившему Архипастырю и доброго вспоминанія о немъ „вѣчную память“, а затѣмъ, въ благодарность училищной администраціи и учебно-воспитательной корпораціи за попесенные труды на пользу учащихся и родителямъ, такъ много заботившимся о предоставленіи имъ образованія, и, наконецъ, въ признаніе личныхъ трудовъ самихъ учащихся, коими онъ пробиваются себѣ дороги жизни, предложено было пропѣть „многая лѣта“, неоднократно повторенное.

Послѣ этого секретаремъ совѣта училища прочитанъ былъ списокъ выпускныхъ ученицъ, составленный по результатамъ окончательныхъ испытаній.

Изъ 113 ученицъ 6 класса училища окончили съ аттестатомъ на званіе домашней учительницы 102 ученицы. Восьмой дополнительный педагогическій классъ окончили

49 ученицъ по словесно-историческому отдѣленію и 17 по физикоматематическому. Признаны достойными награжденія: серебряною медалью—одна: Иванова Н., —и золотою медалью—шестеро: Богомолова Т., Рязанова Е., Сланская М., Салюбрицкая В., Корыстина Л. и Попова А.

По прочтеніи списка разданы были аттестаты объ окончаніи училища и Евангелія въ напутствіе и руководство въ жизни, а затѣмъ всѣ присутствовавшіе въ залѣ, и воспитанницы приглашены были на общей обѣдѣ.

Во время обѣда одна изъ окончившихъ 6 классъ М. Гаврилова произнесла глубокопрочувствованную рѣчь, въ которой, вспоминая всю школьнную жизнь, какъ самую лучшую незабвенную пору юной жизни, выразила глубокую скорбь по поводу предстоящей разлуки съ училищемъ, глубокую благодарность начальницѣ и всѣмъ лицамъ, заботившимся объ ихъ воспитаніи и обученіи въ этомъ учебномъ заведеніи. Говорила такъ сердечно, что не выдержала наплыва своихъ чувствъ, потеряла душевное равновѣсіе, горько заплакала; немало нашлось и сочувствующихъ ей въ томъ же подругъ. Глубокопрочувствованная рѣчь вызвала взрывъ аплодисментовъ, которые нѣсколько ободрили юную ораторшу.

Послѣ нея сказана была рѣчь священникомъ Д. Голубятниковымъ.

По окончаніи обѣда и общей молитвы въ той же столовой исполненъ былъ всѣми воспитанницами и присутствовавшими народный гимнъ, послѣ чего всѣ стали постепенно расходиться. (Воронеж. Тел.).

Т. О.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Принимается полугодовая подписка:

На ежедневную
газету

„КОЛОКОЛЬ“

За полугодіе
цѣна 3 руб.

На проповѣдническо-апологетический еженед. журн.

„ГОЛОСЪ ИСТИНЫ“

Подписчики г. „Колоколь“ и ж. „Миссіонерское Обозрѣніе“ присылаютъ 1 руб., неподписчики—1 руб. 50 к.

На ежемѣсячный журналъ

„МИССІОНЕРСКОЕ ОБОЗРѦНІЕ“

За полугодіе цѣна 3 руб.

Подписывающіеся на всѣ три изданія платятъ вмѣсто 7 р.
50 к.—только шесть рублей за полугодіе.

„Колоколъ“—единственная въ Россіи ежедневная вѣнчартийная, всесторонне освѣщающая политическую, церковную, общественную и народную жизнь родной Земли Русской.

«Колоколъ», своевременно отзываясь на всѣ факты и явленія, происходящія какъ у насъ, такъ и за границей и оцѣнивая ихъ съ точки зрѣнія государственныхъ и церковно общественныхъ идеаловъ русского народа,— первое мѣсто и преимущественное вниманіе удѣляетъ главной основѣ бытія Россіи—православію и нашей родной, русской церковности, какъ особому, оригинальному проявленію православно—христіанскихъ и исконно-русскихъ идей, настроеній и порывовъ къ небу, къ вѣчности, къ праведности.

«Колоколъ», въ интересахъ безпредвзятости, ввѣль отдѣль «свободное слово», гдѣ находять себѣ мѣсто мнѣнія читателей, несогласныхъ съ тѣмъ, что проповѣдуется наша газета въ лицѣ редакціи и постоянныхъ сотрудниковъ.

«Колоколъ», всегда отстаивавшій идеи отрезвленія русского народа, въ послѣднее время, когда съ высоты Царскаго Трона раздался всемѣрный призывъ объ энергичной борьбѣ съ увлече-

віемъ водочными ядомъ, ко многимъ другимъ отдалямъ добавилъ еще одинъ особый отдѣль «За трезвость». Этотъ отдѣль, какъ показалъ опытъ, находить весьма сочувственный откликъ въ средѣ нашихъ читателей.

«Колоколъ», съ начинающагося полугодія намѣренъ расширить отдѣль корреспонденцій, добавляя къ чисто церковнымъ сообщеніямъ съ разныхъ мѣстъ нашего необъятнаго Отечества также и извѣщенія свѣтскаго характера о разныхъ мѣстныхъ событияхъ, интересахъ нуждахъ и потребностяхъ.

Редакція просить своихъ читателей, не стѣсняясь формой изложенія и слѣдя лишь за безусловной правдивостью, присыпать свои сообщенія, хотя бы для ускоренія и на открыткахъ, а также бандеролью (съ надписью: «для печати»). Въ фельетонахъ «Колокола» будетъ продолжаться печатаніемъ начатый 11 іюня глубоко захватывающая повѣсть «На вулканѣ» извѣстнаго читателямъ нашей газеты автора А Т. Сквозникова.

Подписавшіеся на ежедѣльный, апологетический, проповѣднический и литературный иллюстрированный журналъ

„ГОЛОСЪ ИСТИНЫ“

получаютъ въ видѣ бесплатнаго приложения Православный Календарь — «Другъ христіанина». Шесть тетрадей за 2 ое полугодіе.

Подписчикамъ

„МИССІОНЕРСКАГО ОБОЗРЕНІЯ“

будутъ даны два бесплатныхъ приложения, а именно: I Для школы и Амвона II т. ч. II Заключаетъ въ себѣ богатѣйшій матеріаль для ежедневной проповѣди и собесѣданій. Ш. Л. и П. Мюратъ. *Идея о Богѣ* (апология религіи) по современному состоянію есте ственныхъ наукъ и съ прибавленіемъ, съ разрѣшенія составителя, своихъ примѣчаній, съ французскаго перевѣль Дръ мед В. П. Колодезниковъ. Ни одна русская газета за такую плату не даетъ столько матеріала для чтенія, какъ «Колоколь».

Съ требованіемъ обращаться: СПБ, Невскій, 153. Издательству В. М. Скворцова.

Зубной врачъ С. И. КЛЯЧКО.

Лечениe, пломбированіе зубовъ, удаленіе безъ боли. Искусственныe зубы по новѣйшей системѣ, съемные и несъемные. Полныe челюсти безъ пружинъ. Безболѣзненное подготовленіе рта къ вставлению зубовъ.

Прѣзжимъ срочно въ однѣ сутки.

Г.г. духовнымъ на доступныхъ условіяхъ.
Воронежъ Большая Дворянская, д. № 36, Шуклина.

(4—5)

ПРИ ЗУБОЛЪЧЕБНОМЪ КАБИНЕТЪ Л. О. ТАМАРКИНОЙ

открыта

зуботехническая ЛАБОРАТОРИЯ искусственныхъ зубовъ.
Вставление на золотѣ, каучукѣ и штифтахъ, безъ пластинокъ, неснимающіяся.

Золотыя коронки. Изготовленіе срочное. Выполняетъ специалистъ. Практ. въ Берлинѣ.

Б. Дворянская д. 25, у Михайловскихъ часовъ.

15—20

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Н. И. НАЗАРОВЪ съ С-ми.

Гор. Воронежъ, Консисторская улица соб. домъ № 10.

БЕРУ ПОДРЯДЫ.

Кровельныхъ, Штукатурныхъ, Малярныхъ, и позолотныхъ, наружныхъ церковныхъ работъ.

Ручательство за прочность.

4—10

ВЪ ВОРОНЕЖСКОМЪ ЕПАРХІАЛЬНОМЪ МАГАЗИНЪ ЦЕРКОВНОЙ УТВАРИ

имѣется громадный выборъ всевозможныхъ предметовъ церковной утвари отъ паникадилъ до крестиковъ, употребляемыхъ при св. крещеніи, особенно много для льта готовыхъ облаченій и матеріала для таковыхъ очень разнообразнаго по рисунку и цветамъ, по очень сходной цѣнѣ.

Къ предстоящему въ іюлѣ прославленію св. Питира ма Тамб. имѣются иконы.

Большой выборъ серебряныхъ стильныхъ иконъ для подношеній и благословенія брачующихся.

СОДЕРЖАНИЕ НЕОФФИЦІАЛЬНОЙ ЧАСТИ:

Изъ жизни духовной Семинаріи и Епархіального женского училища.—Т. О. Объявленія



Редакторъ, Ректоръ Семинаріи Архимандритъ Серафимъ.



Печатать дозволается. 13 іюля 1914 г. Цензоръ Протоіерей А. Спасскій.